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• Fuziunea crează o nouă companie lider de asigurări de viaţă şi pensii pe piaţa din Turcia 
• Parteneriat exclusiv de bancassurance pe termen lung cu AkBank 
• Peste 5 ani, suma contribuţiilor totale în pensii şi a primelor subscrise în asigurări de viaţă se aşteaptă să 

depăşească 500 milioane £,  cu o valoare totală a activelor în administrare de 2 miliarde £ 
• Combină un canal de distribuţie competitiv în vânzări directe cu o poziţie de lider pe canalul de 

bancassurance 
• Conferă poziţie de lider pe piaţa  pensiilor, cu o cotă de piaţă de 25% 
• Locul 3 în topul asiguratorilor de viaţă, cu o cotă de piaţă de 11% 

 
 
Aviva plc. şi Aksigorta AŞ, compania de asigurări a grupului Sabanci, au anunţat astăzi semnarea unui acord 
pentru înfiinţarea unei companii de top pe segmentul asigurărilor de viaţă şi pensiilor din Turcia.  
Potrivit termenilor din acordul semnat, divizia grupului Aviva din Turcia- Aviva Hayat ve Emeklilik A.Ş. (Aviva HE) 
va fuziona cu Ak Emeklilik A.Ş., divizia de asigurări de viaţă şi pensii a Aksigorta. Noul join-venture va stabili un 
parteneriat exclusiv de bancassurance cu Akbank TAS, banca privată ce ocupă locul 2 ca mărime, pe piaţa din 
Turcia. 
 
 Fuziunea va avea ca rezultat direct crearea unui nou canal de vânzări competitiv, prin unirea forţei de vânzări 
directe a Aviva HE, cea mai mare din Turcia, cu cea a Ak E, liderul în bancassurance pe piaţa turcă. Noua 
companie rezultată în urma fuziunii va fi cel mai mare furnizor de pensii de pe piaţa din Turcia, cu active sub 
administrare de 290 milioane £ la 31 martie 2007 şi o cotă de piaţă de 25%. Va ocupa de asemenea locul 3 în 
topul companiilor de asigurări de viaţă cu un volum de prime brute subscrise de 15.5 milioane £ pentru primele 
trei luni ale anului 2007, adică o cotă de piaţă de 11%. 
 
Aviva a încheiat un parteneriat de bancassurance în exclusivitate cu Akbank, prin care va oferi produse de pensii 
şi asigurări de viaţă clienţilor Akbank din zona retail, prin intermediul celor 687 filiale ale sale - un număr de 
aproximativ 5.9 milioane de clienţi. Akbank este cea mai mare companie din Turcia, din punct de vedere al 
capitalizării de piaţă şi cea mai profitabilă bancă privată de pe piaţa din Turcia. 
 
Aviva şi Sabanci au aşteptări mari în ceea ce priveşte dezvoltarea viitoare a sectorului de pensii private şi 
asigurări de viaţă din Turcia. Ambele companii se aşteaptă ca mixul dintre o rată scăzută a penetrării asigurărilor 
pe piaţă şi potenţialul pentru dezvoltarea economică continuă, să creeze oportunităţi favorabile pentru o creştere 
profitabilă. Noua companie rezultată va utiliza punctele forte ale celor două companii pentru a-şi menţine poziţa 
de lider pe piaţa pensiilor şi pentru a-şi îmbunătăţi poziţia pe piaţa asigurărilor de viaţă. 
 
Aviva şi Sabanci vor participa în mod egal la conducerea noii companii. Meral Ak Egemen, în prezent directorul 
general al companiei Ak E, va fi numit directorul general  al noii companii create, în timp ce Carl Boehr, în prezent 
directorul general al Aviva Turcia, va deveni directorul executiv. După primii 5 ani de la înfiinţarea companiei se 
aşteaptă ca suma contribuţiilor anuale şi a primelor subscrise să depăşească 500 milioane £, cu active sub 
administrare de 2 miliarde £.  
 
Pe lângă contribuţiile aduse de Aviva Turica la acest join-venture, Aviva va vira o sumă de 100 milioane $ (50 
milioane £) către Aksigorta la încheierea tranzacţiei. 
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Tidjane Thiam, directorul general al Aviva Europa, a declarat: „Creăm o companie unică pe piaţa asigurărilor de 
viaţă şi pensii din Turcia. Aceasta va fi lider pe o piaţă, care se dezvoltă şi evoluează continuu, cu un potenţial de 
creştere incredibil. Combinaţia câştigătoare dintre forţa de vânzări directe a Aviva şi atuurile Akbank pe piaţa de 
retail, experienţa companiei Ak Emekilik pe canalul de bancassurance şi expertiza locală a Sabanci va constitui o 
pistă de pornire pentru o companie lider.” 
 
„Acesta este un segment de piaţă important care se va adăuga portofoliului Aviva. Acum suntem furnizorul 
numărul unu de asigurări de viaţă şi pensii din Europa, iar prin aceasta am devenit o alegere ideală pentru 
băncile din toată Europa.” 
 
Akin Kozanoğlu, preşedintele Sabancı Financial Services Group şi director adjunct al Akbank a declarat: ” Pe 21 
martie, când am semnat Memorandumul de Înţelegere (precontractul de fuziune), am prezentat succint 
potenţialul acestei înţelegeri sub forma „doi plus doi fac cinci”. Noua companie rezultată, construită pe baza 
punctelor forte ale Aviva HE şi Ak E, se va concentra pe creşterea organică. Intenţia noastră este de a deveni o 
forţă motrice care impulsionează creşterea şi inovaţia pe această piaţă. 
 
Fuziunea se va încheia în semestrul patru al anului 2007. 
 
Despre Aviva 
 

Aviva Asigurări de Viaţă face parte din Grupul Aviva, cel mai mare asigurator din Marea Britanie, fiind una dintre primele 
companii de asigurări de viaţă care a primit autorizarea pentru fondul său de pensii facultative „Pensia mea” de la Comisia 
de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private (CSSPP).   
 
Grupul Aviva este unul din liderii pieţei pensiilor şi asigurărilor de viaţă din Europa, compania ocupând poziţii de top pe 
majoritatea pieţelor în care operează; recent, fondul de pensii administrat de Aviva Polonia a fost desemnat cel mai 
performant din Europa Centrală şi de Est. Grupul are 535 miliarde euro active în administrare*, care reprezintă banii celor 
peste 40 de milioane de clienţi din toată lumea.  
 
În România, Aviva are peste 430.000 de clienţi, fiind prezentă  în 19 oraşe. 
 

 
Pentru informaţii suplimentare persoana de contact este Lavinia Orăscu  – telefon: 203.84.73 
 
 


